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Vorstellung Aufgabe 2



Zeiger & Felder



Vertiefung: Zeiger

m Variable: uint8_t x
m Zeiger: uint8_t =y
m Adressoperator: &x

m Verweisoperator: *y Stack |
0x0911
uint8_t a ; 0x0916
uint8_t b = 0x090
uint8_t =* X
*p = 66; 0x090e
*p -= 40; 0x090d
uint8_t ¢ ; 0x090C
0x090b




Vertiefung: Zeiger

m Variable: uint8_t x
m Zeiger: uint8_t =y
m Adressoperator: &x
= Verweisoperator: *y SEERY
0x0911
uint8_t a = B a 23 0x0910
uint8_t b 0x090f
uint8_t = X
*p = 66; 0x090e
p = &b;
“p -= 40; 0x090d
uint8_t ¢ ; 0x090c
0x090b

Achtung: Die genaue Anordnung der Variablen auf dem Stack ist
abhangig vom Ubersetzer und den gewahlten Optimierungen!



Vertiefung: Zeiger

m Variable: uint8_t x
m Zeiger: uint8_t =y
m Adressoperator: &x
= Verweisoperator: *y SEERY
0x0911
uint8_t a = ; a 23 0x0910
uint8_t b H
LintB.t * p = Ba; b 42 0x090f
*p = 66; 0x090e
p = &b;
vp = 40: 0x096d
uint8_t ¢ ; 0x090c
0x096b

Achtung: Die genaue Anordnung der Variablen auf dem Stack ist
abhangig vom Ubersetzer und den gewahlten Optimierungen!



Vertiefung: Zeiger

Variable: uint8_t x
Zeiger: uint8_t »y
Adressoperator: §x

Verweisoperator: xy

uint8_t a =
uint8_t b
uint8_t =

*p = 66;
p = &b;
*p -= 40;
uint8_t ¢

23

42

0x09
Ox 10

Stack |
0x0911
0x0910
0x090f
0x090e

0x090d

0x090c
0x090b

Achtung: ATmega328PB hat 8-bit Register und 16-bit Adressen




Vertiefung: Zeiger

Variable: uint8_t x
Zeiger: uint8_t »y
Adressoperator: §x

Verweisoperator: xy

uint8_t a =
uint8_t b
uint8_t =

*p = 66;
p = &b;
*p -= 40;
uint8_t ¢

66

42

0x09
Ox 10

Stack |
0x0911
0x0910
0x090f
0x090e

0x090d
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Achtung: ATmega328PB hat 8-bit Register und 16-bit Adressen




Vertiefung: Zeiger

m Variable: uint8_t x
m Zeiger: uint8_t =y
m Adressoperator: &x
= Verweisoperator: *y SEERY
0x0911
uint8_t a = H a 66 0x0910
uint8_t b H
LintE t * p = Ba; b 42 0x090f
*p = 66; 0x09 } 0x090e
p = &b; B
“p -= 40; p| Ox 0f] |exeved
uint8_t ¢ ; 0x090c
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Achtung: ATmega328PB hat 8-bit Register und 16-bit Adressen



Vertiefung: Zeiger

m Variable: uint8_t x
m Zeiger: uint8_t =y
m Adressoperator: &x
= Verweisoperator: *y Stack |
0x0911
uint8_t a = H a 66 0x0910
uint8_t b H
uint8_t * p = &a; b 2 gL
*p = 66; 0x09 } 0x090e
p = &b; 7
p -= 40; p| Ox0f) |exeved
uint8_t ¢ H 0x090c
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Achtung: ATmega328PB hat 8-bit Register und 16-bit Adressen



Vertiefung: Zeiger

m Variable: uint8_t x
m Zeiger: uint8_t =y
m Adressoperator: &x
= Verweisoperator: *y SEERY
0x0911
uint8_t a = H a 66 0x0910
NS .
“p = 66; 0x09 | 0x090e
o ;0; p| 0x Of} 0x090d
uint8_t c ; C 2 0x096¢
0x096b

Achtung: ATmega328PB hat 8-bit Register und 16-bit Adressen



Vertiefung: Felder

Konstanter Zeiger: uint8_t a[]
Variabler Zeiger: uint8_t #*b
Aktuelles Element: *b

x-te Element: b[x]

x-te Element: *(b+x)

uint8_t x[] = {2,4,8,16};
uint8_t *y = x;
uint8_t z = x[1];

zZ = *Y;

y = y+2;
z = *y;
z = x[7];

Stack |
0x090a
0x0909
0x0908
0x0907
0x0906
0x0905
0x0904

0x0903
0x0902



Vertiefung: Felder

Konstanter Zeiger: uint8_t a[]
Variabler Zeiger: uint8_t #*b
Aktuelles Element: *b

x-te Element: b[x]

x-te Element: *(b+x)

uint8_t x[] = {2,4,8,16};

uint8_t *y = x;

uint8_t z = x[1];

zZ = *xy; X
y y+2;
zZ = *Yy;
z = x[7];

16

Stack |
0x090a
0x0909
0x0908
0x0907
0x0906
0x0905
0x0904

0x0903
0x0902



Vertiefung: Felder

m Konstanter Zeiger: uint8_t a[]
m Variabler Zeiger: uint8_t =xb
m Aktuelles Element: *b
m x-te Element: b[x]
m x-te Element: *(b+x) SiEEL)
0x090a
16 0x0909
uint8_t x[] = {2,4,8,16}; 8 0x0908
uint8_t +y = X; 4 0x0907

uint8_t z = x[1];

z = wy; X 2 0x0906
+25

Z . Zy. 0x09 0x0905

z 06

x[71; y 0x 0x0904

0x0903
0x0902




Vertiefung: Felder

m Konstanter Zeiger: uint8_t a[]
m Variabler Zeiger: uint8_t =xb
m Aktuelles Element: *b
m x-te Element: b[x]
m x-te Element: *(b+x) SiEEL)
0x090a
16 0x0909
uint8_t x[] = {2,4,8,16}; 8 0x0908
uint8_t *y = x; 4 0x0907

uint8_t z = x[1];

z = wy; X 2 0x0906
+25

Z . Zy. 0x09 0x0905

z 06

x[71; y 0x 0x0904

4 0x0903
0x0902




Vertiefung: Felder

m Konstanter Zeiger: uint8_t a[]
m Variabler Zeiger: uint8_t =xb
m Aktuelles Element: *b
m x-te Element: b[x]
m x-te Element: *(b+x) SiEEL)
0x090a
16 0x0909
uint8_t x[] = {2,4,8,16}; 8 0x0908
uint8_t *y = x; 4 0x0907

uint8_t z = x[1];

z = *y; X 2 0x0906
+25

Z _Zy. 0x09 0x0905

z 06

x[71; y 0x 0x0904

2 0x0903
0x0962




Vertiefung: Felder

Konstanter Zeiger: uint8_t a[]
Variabler Zeiger: uint8_t #*b
Aktuelles Element: *b

x-te Element: b[x]

x-te Element: *(b+x)

uint8_t x[] = {2,4,8,16};

uint8_t *y = x;

uint8_t z = x[1];

zZ = *xy; X
y y+2;
zZ = *Yy;
z = x[7];

16

Stack |

0x090a
0x0909
0x0908

0x0907
0x0906

0x0905

0x0904

0x0903
0x0902



Vertiefung: Felder

Konstanter Zeiger: uint8_t a[]
Variabler Zeiger: uint8_t #*b
Aktuelles Element: *b

x-te Element: b[x]

x-te Element: *(b+x)

uint8_t x[] = {2,4,8,16};

uint8_t *y = x;

uint8_t z = x[1];

zZ = *xy; X
y+2;

y
z = xy;
z = x[7];

16

Stack |
0x090a
0x0909
0x0908

0x0907
0x0906

0x0905

0x0904

0x0903
0x0902



Vertiefung: Felder

Konstanter Zeiger: uint8_t a[]
Variabler Zeiger: uint8_t #*b
Aktuelles Element: *b

x-te Element: b[x]

x-te Element: *(b+x)

uint8_t x[] = {2,4,8,16};

uint8_t *y = x;

uint8_t z = x[1];

zZ = *xy; X
y+2;

y
z = xy;
2

x[71; // 444

16

Stack |
0x090a
0x0909
0x0908

0x0907
0x0906

0x0905

0x0904

0x0903
0x0902
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